



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 49. szám – ÁDVENT 2. VASÁRNAPJA (2015.12.06.)

OLVASMÁNY Bár 5, 1-9, SZENTLECKE Fil 1, 4-6. 8-11

Válasz: Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, *
azért szívből ujjongunk.

Lukács Keresztelő János fellépésében a történelem fordulópontját látja, mert János már bejelenti a Megváltó érkezését. Ez lesz egyúttal az idők teljessége. A történelem úgy alakult, hogy a Megváltó véghezvihesse benne művét. János az Isten szavát közvetíti, amikor Izajás szövegével buzdítja az embereket bűnbánatra. A hegyeket le kell hordani, a völgyeket föl kell tölteni. A bűnbánat teszi alkalmassá az embert arra, hogy megszabaduljon bűnös vágyaitól és készséges lélekkel kitáruljon Isten akaratára előtt.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 3, 1-6)

Tibériusz császár uralkodásának tizenötödik esztendejében történt: Poncius Pilátus volt Judea helytartója. Galileának Heródes volt a negyedes fejedelme, testvére, Fülöp meg Itureának és Trachonitisz tartományának, Lizániász pedig Abilinának volt a negyedes fejedelme, Annás és Kaifás főpapok idejében az Úr szótátot intézett Jánoshoz, Zakariás fiához a pusztaban.

S ő bejárta a Jordán egész vidékét, hirdette a bűnbánat keresztességét a bűnök bocsánatára, ahogy meg van írva Izajás próféta beszédeinek könyvében: „A pusztaba kiáltónak ez a szava:

Készítsétek az Úr útját, egyengessétek ösvényeit. A völgyeket töltsétek fel, a hegyeket, halmokat hordjátok el. Ami görbe, legyen egyenessé, a göröngyös változzék sima úttá, és minden ember meglátja az Isten üdvösségét.”

A hét szentje: Szent Ambrus

December 7-én anyaszentegyházunk Szent Ambrus püspök és egyháztanító emléknapját ünnepli. A mai Trierben született 340 körül, római eredetű családból. Rómában tanult és Sirmiumban kezdte hivatali pályafutását. 374-ben milánói működése idején, a nép közfelkiáltással püspökké választotta, és december 7-én felszentelték. Püspöki kötelességeit híven teljesítette, különösen a felebaráti szeretetet gyakorolta mindenki iránt. Igaz pásztora és tanítója volt a népnek. Az Egyház jogait következetesen védelmezte, az igaz hitet írásban és szóban oltalmazta az ariánusokkal szemben. 397. április 4-én, Nagyszombaton halt meg Milánóban. Az Egyház a következő himnusszal dicséri Szent Ambrust:

A szent, a bátor főpapat
dicsérje most vidám szívünk,
ki bölcsességgel győzte le
zajló korának véseit.
Nem nézte jog hatalmasát,
nem császárnének gögjeit
fékezve császár vad dühét
megvédte Isten templomát.
Fennkölt elmével tárja fel
a Szentírásnak titkait,
bölcsen tanítja szent hitünk,
s ékes szólással tündököl.
Ámen.

Hitünknek buzgó bajnoka
magasztos himnuszt énekel.
Eröss hittel mindent legyőz,
méltóan, mint a vértanúk.
Pokol dühöngő farkasát
kergesd el és vigyázz reánk
védjen tudásod fénye meg,
s legyen számunkra enyhület.
Szentháromságnak tisztelet,
akit, Szent Ambrus, általad
dicsérünk együtt boldogan,
örökre zengve himnuszat.

Hívom a családokat 2015 novemberében (II. rész)

Mondjatok példákat a mai társadalom olyan kínálataira, amelyeket régebben természetesnek, vagy éppen kötelességnek tartottak! Lehet-e egy-egy cselekedetünk értékes akkor is, ha nem látszik hasznosnak?

Ferenc pápa egyik beszédében Philadelphiában, a Családok 8. Világtalálkozóján mai társadalmunkat egy nagy kulturális szupermarkethez hasonlította, amelyben az áruk tömege a vásárlót állandó és folyamatos fogyasztásra csábítja, nem törődve azzal, hogy az embereknek valójában mire lenne

szükségük. Ebben a szupermarketben a kereskedő és a vevő között nincs személyes kapcsolat, nincs párbeszéd, nincs bizalom, a személytelen piac törvényei uralkodnak. A cél a piac működtetése, a fogyasztás fokozása, kapcsolatokat, barátságokat fogyasztani, szakképzettséget fogyasztani, nemet fogyasztani, vallást fogyasztani, közösséghez tartozást, akár egy nemzethez, országhoz való tartozást fogyasztani, fogyasztani bármi áron, a következmények nem játszanak szerepet. Az se baj, ha csalódsz abban, amit eddig fogyasztottál, dobd el a régebbit, keress magadnak újat a bőséges kínálatból, válassz újabb kapcsolatot, barátokat, nemet, vallást, szakképzettséget, hazát! Fogyasztás, amely nem gazdagít, nem hoz létre sem értéket, sem emberi kapcsolatokat, fogyasztás, amely az emberi kapcsolatokon kívül áll. A kapcsolatok csak a szükségletek kielégítésének közvetítői. Egy személytelen árus (vállalat, intézmény, áruház, on-line shop) áll szemben a fogyasztóval, aki már nem felebarát arcával, történetével, vágyaival. Az a jó fogyasztó, akinek nincs kialakult értékrendje, aki akkor, amikor fogyaszt, csak a saját pillanatnyi, vélt érdekét tartja szem előtt és mindig rávehető, hogy kövesse a legújabb trendet.

Igazi és tartós kapcsolatok nélkül az emberek elmagányosodnak, és egyedül maradnak, tartózkodnak minden lekötöttségtől, elköteleződéstől, nehogy szabadságukban korlátozva érezzék magukat. Egyre kevesebben kötnek házasságot és egyre több gyermek születetik házasságon kívül. Ezek a gyerekek már nehezen fogják megérteni a kapcsolatok értékét, maguk sem mernek elköteleződni. „A házasságot egyre inkább csupán az érzelmi elégedettség egyik formájának tekintik, mely tetszés szerint bármi mással helyettesíthető és módosítható. Ezzel szemben a házasság társadalomnak nyújtott szolgálata felülmúlja az érzelmesség és a párta tartozó szükségletek szintjét. ... A posztmodern és globalizált individualizmus kedvez annak az életstílusnak, mely elgyöngíti a személyek közötti kötelékek kifejlődését és stabilitását, s eltorzítja a családi kapcsolatokat.” (EG 66-67)

Hova vezet, ha erkölcsi kérdésekben mindig csak az anyagi szempontok mérlegelése alapján döntünk?

Nemrégem hallottam három kiemelkedő személy – egy mérnök, egy karmester és egy biológus – beszélgetését a televízióban magas állami kitüntetésük átvétele után. Megegyeztek abban, hogy „azokkal a fiatalokkal szeretnek együtt dolgozni, akiknek jó volt a gyermekkoruk. Az ilyen fiatalok udvariasak, tisztelettudók, fegyelmezettek és együttműködők.” Ezt hallva arra gondoltam: az, hogy jó gyermekkoruk volt, azt jelenti, hogy jó családi légkörben nevelkedtek. „A család a maga nevelő tevékenységével az embert méltóságának teljességére formálja annak valamennyi dimenziójában, ideértve a társadalmi dimenziót is. A család ugyanis olyan szolidáris szeretetközösség, amely egyedülálló módon alkalmas kulturális, erkölcsi, társadalmi, lelki értékek megtanítására, átadására, ezek pedig a család és egyúttal a társadalom tagjainak fejlődése és jóléte szempontjából alapvető értékek. A család azzal, hogy betölti nevelői küldetését, a közjóhoz járul hozzá: a minden társadalomban nélkülözhetetlen közösségi erények elemi iskolájává lesz. A személy a családban kap segítséget ahhoz, hogy növekedjék szabadságban és felelősségben, ami viszont elengedhetetlen feltétele bármiféle társadalmi feladat ellátásának.” (ETTK 238.)

Idézetek fel rokoni, baráti, ismerősi körből olyan családokat, amelyekben a kulturális, erkölcsi, társadalmi és lelki értékek átadását jórészt a család szeretetteljes légköre tette lehetővé!

A beszélgetés kezdett vitává alakulni – folytatta a középiskolai tanárnő –, voltak, akik azzal vádolták az iskolát, azaz a pedagógusokat, hogy azért hangoztatják a szülők nevelői felelősségét, mert ők képtelenek saját feladatukat ellátni. Mások pedig úgy vélekedtek, hogy álproblémáról beszélünk, az ifjúság

a mai modern, nyitott társadalomban él, az hat rá, jobb, ha senki sem akarja a szerinte helyes elveket rájuk erőltetni. Lezárásként elmondtam, hogy a legmodernebb emberjogi, társadalmi és politikai megnyilatkozások egyértelműen leszögezik, hogy a szülők felelősek gyermekeik fejlődéséért, a gyermekeknek pedig joguk van szüleik gondoskodására, és az államnak kötelessége a szülőket felelősségük gyakorlásában támogatni. Ez azt jelenti, hogy a szülőknek és az iskolának együtt kell működnie a fiatalok nevelésében. A nevelés nem szorítkozhat arra, hogy megtanítsuk a gyerekeket köszönni és késsel-villával enni. Fontos, hogy ne csak különbséget tudjanak tenni a jó és a rossz, a szép és a csúf, az igaz és a hamis, valamint a szent és profán között, hanem hogy mindig a jó, a szép, az igaz és a szent mellett döntsenek. Szerencsés az a szülő, aki a magáéval azonos értékrendű iskolába tudja beírni gyermekét. Ugyanakkor jogos elvárás, hogy az iskola tartsa tiszteletben a szülők értékrendjét. Szerencsés az a gyermek, akinek mind az iskoláját, mind pedig a családját a szeretet légköre járja át. Mert aki az igaz szeretet légkörében tanul meg a jó, a szép, az igaz és a szent mellett dönteni, az igaz emberré válik.

A tanár szavait hallgatva eszembe jutott Szent Pál korintusi levele: „A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, nem féltékeny, nem kérkedik, nem fuvalkodik fel, nem tapintatlan, nem keresi a magáét, nem gerjed haragra, nem feltételezi a rosszat, nem örül a gonoszságnak, de együtt örül az igazsággal; mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, mindent elvisel.”

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ December 6-án 11 órától **Adventi Kézműves Napot** szervez a beregszászi cserkészcsapat a főiskolán. Szeretettel várják a gyerekeket, fiatalokat, családokat. Karácsonyfa díszeket, ajándék tárgyakat, mézeskalácsot készíthetnek az ünnepre hangolódva. 14 órától pedig **táncházal** várják az érdeklődőket.

+ Szintén december 6-án, vasárnap 16 órától kerül meggyújtásra a város nagy **közös adventi koszorúján a 2. gyertya**. A program keretében beregszászi gyermekkórusok lépnek fel. Mindenkit szeretettel várunk.

+ Egyházközségünk idén is csatlakozik a Pulzus Rádió **Cipős doboz akciójához!** A segíteni vágyók egy cipős dobozban helyezhetik el ajándékaikat (játék, apró ruhanemű, ajándék, könyv, stb.). Kérjük, romlandó vagy oda nem illő dolgokat ne tegyenek a csomagba. Feltétlenül írják rá a dobozra, hogy hány éves fiúnak vagy lánynak szánják, csomagolják be és jól ragasszák le. A karitászbba, a plébánia irodába vagy a sekrestyébe várjuk a dobozokat vagy közvetlenül december 18-án, a Pulzus Karácsonyra. A karitászból igényelhetők dobozok.

+ **Karácsonyi ételmisszer csomag gyűjtése** a rászorulóknak. A karitászmár kihelyezte a templomban a gyűjtődobozt, amelybe szívesen fogadják a hívek adományait: tartós ételmisszerek, liszt, cukor, befőttök stb. Tegyük szebbé a nélkülözők karácsonyát. Kérjük, lehetőség szerint ne hagyják utolsó pillanatra, minél hamarabb hozzák be.

+ A Beregszászi Szent Anna Karitás szeretettel vár minden **önkénteskedni, segíteni vágyó fiatal** a közelgő ünnepek előtt.

+ Advent 3. hétvégéjén, Beregszász főterén december 18-20. között **Adventi Kézműves Vásár** keretében **Egyháztáji Vásárt** szervez a beregszászi katolikus és református egyház, **magyar, keresztény, hagyományörző** szellemiségben. Szeretettel várjuk a Beregszász környéki katolikus gazdákat az alábbi termékekkel: **ételmisszer:** tej, túró, tejföl, sajt, méz, füstölt szalonna, kolbász, hurka, disznósajt, lekvár, befőtt, dzsem, aszalt gyümölcs, sütemény (mézeskalács, kürtös kalács, bejgli). **Gyümölcs:** alma, dió, szőlő, mogyoró, gesztenye. **Ital:** must, bor, forralt bor, pálinka, és egyéb gyümölcslevek. **Száritott termékek:** gyógyfűvek. **Kézművesek:** hímzés, szövés, fafaragás, horgolás, adventi koszorú, száraz virág, kerámia, gyöngyfűzés, seprűkészítő, szuvenír készítő, kovács, bodnár, ékszerkészítő,

vesszőből, csuhéból, gyékényből fonott tárgyak, régiségek (pl. festett tányér, mozsár, kávédaráló stb.), kézzel készített fenyőfadíszek és minden egyéb, ami beillik a sorba. **Jelentkezés plébánosi ajánlással és helyfoglalás** a plébánia irodában, a [beregsszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com) címen vagy a 099-780-18-78-as telefonszámon.

+ A hívektől a **Szentképek kiállításra kölcsön adott képeket** leszedtük, tulajdonosaik jöhetnek értük a plébánia irodába nyitvatartási időben.

+ A **plébánia iroda** felújítási munkálatai befejeződtek, így a munkatársak **visszaköltöznek** az eredeti irodahelyre, a templommal szemben. Az iroda **ügyfélfogadási ideje** és nyitva tartása megváltozik, hétköznaponként 9-13 óráig várják a híveket, ügyfeleket. Megértésüket köszönjük.

+ Akik még nem fizették be a **2015-ös egyházközségi hozzájárulást**, kérjük, tegyék meg Zékány Erzsikénél.

IGENAPTÁR (B év)

6. vasárnap: ADVENT 2. VASÁRNAPJA

Bar 5,1-9; Zs 125; Fil 1,4-6.8-11; Lk 3,1-6

Isten megmutatja rajtad fényességét

7. hétfő: SZENT AMBRUS Iz 35,1-10; Zs 84; Lk 5,17-26

Maga az Isten jön, és megszabadít minket

8. kedd: SZŰZ MÁRIA SZEPLŐTELEN FOGANTATÁSA

(főünnep) Ter 3,9-15.20; Zs 97; Ef 1,3-6.11-12; Lk 1,26-38

Ellenségeskedést támasztok közted és az asszony közt

9. szerda Iz 40,25-31; Zs 102; Mt 11,28-30

Akik az Úrban bíznak, erejük megújul

10. csütörtök Iz 41,13-20; Zs 144,1-13; Mt 11,11-15

Én megsegítelek - így szól az Úr, a te megváltód

11. péntek Iz 48,17-19; Zs 1; Mt 11,16-19

Bárcsak figyeltél volna parancsaimra

12. szombat Sir 48,1-4.9-11; Zs 79; Mt 17,10-13

Illés ismét eljön

Keresztelés/Házasság/Temetés

Temetés: Fekete Sándor. 2015.11.30.

Balogh Sándorné Szikora Ilona. 2015.12.01.

Lackó Istvánné Doma Erika. 2015.12.02.

özv. Frink Sándorné Pécsi Júlia. 2015.12.08.

TAKI (Találd ki!)

Keresztelő Szent Jánost milyen jelzővel szoktuk illetni? A választ megkapod, ha az ábra bal felső sarkából "L" alakban elindulsz. A válasz 8 betű. (Van benne meglepetés is!)

E	Á	Á	D	V
T	E	L	N	T
I	-	V	R	Ő
Á	U	R	A	K
O	Z	Á	F	S

HETI MISEREND

December 7. hétfő: 06:30 – Beregszász
15:30 – Árdó

December 8. kedd: 08:00 – Macsola
10:00 – Beregszász

December 9. szerda: 06:30 – Beregszász

December 10. csütörtök: 06:30 – Beregszász

December 11. péntek: 06:30 – Beregszász

December 12. szombat: 15:30 – Macsola

16:00 – Beregszász

December 13. vasárnap: 08:00 – Árdó

10:00 – Beregszász

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: [beregsszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)